

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 50
Extranjero, semestre.....	15 50
Número suelto.....	5
Número atrasado.....	10

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 111

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... 30
 En segunda plana ó entre noticias, id. 25
 En tercera plana, (sección anuncios) 10
 En cuarta plana y comunicados breves convencionales.
 Esquelas desde 12'50 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 10 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

Graves responsabilidades

Si todos y cada uno pensásemos en lo que pudo hacerse y en lo que se dejó de hacer desde la guerra de la Independencia acá ¡qué responsabilidad histórica tan tremenda será la deducida!

Nos aqueja con caracteres alarmantes el problema del carbón, y ese preciado producto, alma de la economía doméstica y de la industria lo encierran las entrañas de España en cantidades tales, que aseguran el abastecimiento por una centuria. ¿Qué gobernantes fueron esos que vieron imposibles el re-acer hullero de Inglaterra, los Estados Unidos y Alemania, y permanecieron sin sentir ansias de emulación?

Nos aqueja el problema de los transportes y en ese punto la responsabilidad es aún más tremenda. Por complacencias con las grandes Empresas, por ser consejeros de las Compañías nuestros políticos, se dejó que no hubiese vía doble en casi ningún trayecto; que no se implantasen las industrias constructoras de locomotoras y vagones, y que una extensión de vías nuevas que reclamaban a la par las necesidades estratégicas e industriales, quedasen en proyecto. Ahora tropezamos con el inconveniente grave de que nos falta el instrumento para distribuir nuestros productos.

No acaba en esto el capítulo de responsabilidades. En el orden económico no nos hemos preocupado del trigo y tenemos que adquirir cantidades considerables de este cereal en el extranjero; y lo mismo puede decirse del ganado, de los abonos, etcétera.

En otros órdenes no tenemos Ejército, ni industrias militares, sino una excelente primera materia sin método, ni sistema; no tenemos Cuerpo consular; no tenemos mil cosas que pudieran hacer de un país de 500.000 kilómetros cuadrados y 21 millones de habitantes una nación de primer orden, considerada y temida.

En España, por desgracia los Gobiernos no se han preocupado de cosa que no fuese problema político. ¡Y así nos luce el pelo!

La responsabilidad de todo cae sobre los Gobiernos. Bien ida vaya la vieja política liberal y en buen hora venga la renovación bien entendida.

Función de desagravio

(POR TELÉGRAFO)

De Bilbao nos comunican que en Begoña se ha celebrado la solemne función religiosa de desagravio por el atentado de que fué objeto la Virgen el 30 de diciembre último.

Acudieron en Corporación los Ayuntamientos de Bilbao y de Begoña.

El R. P. Jambina pronunció un elocuente sermón.

Presencia Asociada.

De elecciones

Una carta del candidato de las derechas

Avila 14 enero 1918.

Sr. D. Constantino García.

Mi querido amigo: Perdona que le moleste rogándole que en el periódico de su digna dirección haga público mi profundo reconocimiento a las muchas y significadas personas que se han dirigido a mí manifestándome su adhesión para la próxima lucha electoral como candidato por este distrito y a las cuales me es imposible contestar de momento.

Y ya con la pluma en la mano me interesa desvanecer un concepto del que algunas personas bien intencionadas se han hecho eco.

Se dice por algunos que con mi presentación he venido a dividir las derechas. Si las necesidades de la lucha lo requieren será más explícito y quedarán todos convencidos de que esa sospecha es infundada.

Todos los individuos del partido conservador de Avila merecen y tienen mi cariño y respeto y no será yo quien los excluya de las derechas, pero en el su puesto que a su tiempo examinaremos de que no ellos sino personas que los dirigen desde fuera estén en concomitancias con elementos de la izquierda para darles el triunfo sacrificando a alguien que les es fiel pueden llamarse en puridad derechas a las huestes así influidas que secundan esos manejos?

Además mi presentación es anterior a la designación de candidato conservador, que aun no se ha hecho según explícita manifestación de sus primates, y si se hace, la candidatura posterior es indudable que será la que desune y perturba. Esto aparte de que me consta que por personas caracterizadas del maurismo se han hecho gestiones que han resultado infructuosas para una franca y leal inteligencia.

Con este motivo tiene el gusto de repetirse de Ud. affmo. amigo q. e. s. m.

Francisco González Rojas.

Reclutas apedreados

(POR TELÉGRAFO)

Comunican de Zaragoza que entre las estaciones de Morata y Ricla ha sido apedreado un tron que conducía reclutas, y resultó herido en la cabeza Martín Castellanos Cuevas, destinado al regimiento de Aragón.

La Guardia civil realiza gestiones para descubrir a los autores de la agresión.

Presencia Asociada.

EN FAVOR DE LOS POBRES

Ayer tarde y con asistencia e intervención de los señores Párrocos de la capital y el teniente Alcalde D. Luis Martín, tuvo lugar en la planta baja del Palacio Episcopal, el sorteo de las prendas de abrigo donadas por S. M. la Reina doña Victoria, para los pobres de Avila.

Las listas de los favorecidos por la suerte se hallan expuestas en el patio de dicho Palacio, pudiendo recoger las ropas sorteadas, las mujeres pasado mañana miércoles, de tres a cinco de la tarde, y los hombres, el jueves a la misma hora.

El encargado por S. M. la Reina de hacer la distribución, D. Baldomero Torres, nos manifiesta que habiendo excedido considerablemente el número de peticiones al de ropas recibidas, suplicó a S. M. ampliase el número de prendas, y nuestra augusta Soberana desfilando al ruego, dispuso el envío de algunas más, siendo por tanto mayor el número de pobres favorecidos.

Dios premia con largueza la munificencia de la caritativa Reina.

Puerto obstruido

(POR TELÉGRAFO)

Dicen de Gijón que salió el remolcador «Atlas», para prestar auxilios a una draga que se fué a pique en San Esteban de Pravia, obstruyendo la entrada del puerto.

Presencia Asociada.

El padre Fita

A las tres de la tarde de ayer, falleció en Madrid el ilustre jesuita y eminente historiador padre Fidel Fita.

Baja al sepulcro a los pocos días de haber sido elegido académico de la lengua, y después de rendirle su pueblo natal un entusiasta y grandioso homenaje.

Dedicó la mayor parte de su vida a la investigación y estudio de gran número de monumentos históricos y arqueológicos y en ellas logró alcanzar una fama universal y merecida.

Autor de varias obras de gran mérito, y colaborador en revistas y periódicos de todas las partes del mundo católico, dió a conocer sus aptitudes excepcionales.

Descanse en paz el ilustre hombre de ciencia y gran historiador.

El hambre en España

Conviene cuidarse menos de las juntas de defensa, y defender con tesón a España.—Un documento que debieran suscribir los españoles.—Menos palabras y más hechos.

Todavía hay quien se queja de que determinados elementos quieran un Gobierno de férrea contextura, cuando lo que precisa son leyes de bronce y hombres de rigidez diamantina que las hagan cumplir. Esto se va. Mientras se arguye y se juega con palabras y conceptos, como en una Academia de dialéc-

ticos vagabundos, sobre la disciplina o deseo de salvar a la patria, por parte del Ejército, los acaparadores y los navieros continúan su aprovisionamiento de oro. Parece extraño que el pueblo no lo vea claro, que no comprenda que quienes insultan a las juntas de Defensa, achacándolas el San Benito de la disciplina, lo hacen precisamente para poder continuar traficando con los aliados sin que el pueblo a quien engañan con el fantoche de la soberanía civil, se dé cuenta de que el hambre será pronto una característica de la raza hispana.

Pero no todos callan, no son solo los articulistas quienes ejercen de plañideras. En Bilbao levantan a la vez las cooperativas de consumo, representación genuinamente obrera. En Bilbao donde se observan más de cerca los «crímenes» de los acaparadores, hasta los obreros más sufridos, los más adictos a la burguesía suscriben un documento enérgico, sincero, acusador, el cual en otro país, bastaría recibirlo el Gobierno para no preocuparse de otro asunto, y ensayar los medios y procedimientos razonadamente expuestos por estos obreros, que no son perturbadores, ni políticos, ni sindicalistas. Son simplemente obreros que quieren comer y quieren que coman porque tienen derecho sus familias, sus esposas y sus hijos.

Extrañamos de la exposición elevada por aquellos obreros al Gobierno los párrafos siguientes:

«Pacientemente, con la mansedumbre característica del consumidor español han pasado las Cooperativas estos años de guerra mundial «¡Uérrimo filón para acaparadores y negociantes!» sin poder aliviar más que en ínfima proporción y a costa de sacrificios colectivos que ponen en peligro su existencia, «la enorme carestía de la vida que de modo tan perjudicial para las condiciones físicas del individuo, para el sostenimiento de una raza vigorosa, pesa sobre sus adheridos de la clase trabajadora...»

«Siguen los gobernantes sucediéndose en el Poder sin poner remedio a situación tan angustiosa, bien porque no lo hallan «o porque no tienen fuerza para imponerlo.»

«Siguen los acaparadores y especuladores amentonando riquezas con la «substracción al mercado nacional» de los productos del suelo patrio.

«Siguen imperando el favor y la rémora de los trámites burocráticos «para burlar o hacer estériles» las escasas y deficientes disposiciones que pudieran beneficiar al consumidor, y siguen los «manosos consumidores» elevando a los Poderes, unas veces sus quejas platónicas, que son acalladas con promesas «constantemente incumplidas» y otras sus clamores estridentes, «Que son ahogados por el látigo de la represión.»

Esta instancia que las cooperativas de consumo de Bilbao, Santander y Pamplona han dirigido a los poderes públicos debiera hacerse conocer por toda España. Todos los españoles debieran firmar la referida instancia.

Pero por sí el preciso e histórico documento de las cooperativas vascas fuera poco, a pasar de su mucha elocuencia conviene recordar unas estadísticas que ha de tener en la memoria todo padre de familia que al finalizar la semana ha de pedir prestado para poder comer lo suficiente para «ir tirando».

En el año 1913 (el anterior a la guerra) se exportaron de España mercancías por valor de 1.056 millones de pesetas; en el presente año de 1918 las exportaciones ascendieron a 1.362 millones. Cerca de un millón más por día.

Estas cifras son las oficiales; y como todo lo oficial en España son falsas. La ocultación de la riqueza es una de las travesuras más típicamente españolas. Las estadísticas oficiales son falsas en absoluto. Lo clandestino sube siempre más que lo declarado. Doblemos la cifra de lo exportado en 1917 y no nos engañaremos. ¿Cómo va evitar el Estado español que faluchos, pallebots, laudes, y chebeques por mar, y carros y caballerías por tierra pasen toda elase de productos al través de la frontera, siendo las ganancias fabulosas, los peligros escasos y el castigo nulo?

Hambre, robo; esto es lo que priva en España. Energía, severidad en el cumplimiento de las leyes es lo que puede salvarla. Menos palabras y más hechos. Si los gobiernos parlamentarios no pueden arreglarlo que venga la dictadura.

Los momentos son graves y hay que decidirse.

Rey Wamba.

SUSCRIPCIÓN

para la Cocina económica y apertura de obras; entregado hoy en esta Redacción para dicho fin.

	Pesetas
D. Máximo F. Cavada.....	200
Una señora piadosa que oculta su nombre.....	15
TOTAL.....	215
Recaudado por el señor Secretario	
D. Pedro Jiménez Jiménez...	25
» José María Llorente....	75
TOTAL.....	100

La suscripción continúa abierta, pudiendo entregarse las cantidades en el Ayuntamiento y en las Redacciones de los periódicos locales.

DE ACTUALIDAD

Las próximas elecciones

Repetidamente y con insistencia que nunca nos parecerá excesiva, ante la importancia transcendental del asunto, venimos abogando por convencer a la opinión toda, de la necesidad de una buena organización de las derechas, que salga al paso de la revolución; pues, esta es la que las extremas izquierdas vienen preparando, sino con el apoyo, que tanto no creemos, si con el conocimiento y lamentable tolerancia de algunas que se tienen por monárquicas, a quienes alcanza mucha culpa y responsabilidad de lo que en España ocurra, por sus concomitancias con los radicales y sus conciliabulos, pactos y componendas con los partidos y los hombres enemigos de la monarquía, del régimen y de la paz y progresos nacionales.

Y si hasta ahora nos hemos expresado en términos generales, reñiriéndonos a la política nacional española, queremos ya empezar a ocuparnos de la política local o provincial, por ser la que más a nuestro alcance se halla y la que más mediata y directamente nos afecta, como preliminares preparativos para la campaña que nos proponemos realizar



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA

DE LA SEÑORA

DOÑA MARIA DIAZ ARJONA

Que falleció en Avila el día 16 de enero de 1916

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su viudo D. Victoriano Nieto y Hernández; hijos, hijos políticos, nietos y demás familia.

Suplican a sus amigos la tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el día 16 del actual en la Iglesia de San Juan de esta capital, desde las ocho a las once, serán aplicadas en sufragio de su alma.

en defensa legal, justa y ecuaníme de nuestros principios, de nuestras creencias y de nuestros hombres. Labor que entendemos eminentemente patriótica y genuinamente cívica a que está obligado todo buen ciudadano que, por virtud de la Ley, tenga derecho a intervenir en la cosa pública con su voz y con su voto, y cuyo legítimo derecho, le impone el deber de empaparse en la noción de sus facultades y obligaciones y entre éstas la de oponerse con la palabra, con la pluma y con cuantos medios lícitos a su alcance tenga, al avance de la demagogía y de la perturbación del orden social y político, destructores de la patria y atentatorios al bienestar y progreso de la humanidad misma.

En la provincia de Avila, el partido liberal ha tenido que seguir los derroteros de sus directores y sufrir la misma división y subdivisión que hemos presenciado en el partido nacional.

Ahora bien, esa división y subdivisión: ¿ha obedecido a disparidad de doctrinas, a dualismo entre las ideas políticas, a diferencias didácticas de las escuelas?

Podrá ser, por que queremos creer, al menos en este razonamiento y aun cuando en algunos políticos pudiéramos demostrar lo contrario, que los diversos grupos en que se ha fraccionado el partido liberal abulense, obedecen a dictados de conciencia, que también suponemos recta (nosotros, por sentimiento personal, creemos buena a todo prójimo, mientras no se nos demuestre todo lo contrario) y a una imposición de principios desprovistos de toda ambición y anhelo egoísta y personal, que por ser de naturaleza humana, podemos admitir, en general, en todos los hombres; pero es lo cierto, que los límites divisorios que separan y deslindan esos bandos en el orden político, no los conocemos, por que no se han dicho y expuesto lo suficientemente claros y explícitos para que la opinión pueda apreciar y juzgar.

Sabemos que los que componían aquel partido liberal de los tiempos del «bloque» (1910) dirigidos por el señor Soriano, pasando por varias divisiones y alternativas que acaso algún día desmenuzaremos, ha venido a parar en constituir tres grupos: Uno que sigue al Sr. Romanones y se llaman «Romanonistas», otros que obedecen al Sr. García Prieto, y se denominan «García Prietista»; y por último los terceros que acatan la jefatura del Sr. Alba, a quien nosotros tenemos por el «Cambó castellano» y se titulan «Albistas».

Si meditamos un poco acerca de las causas que motivaron las divisiones múltiples de ese partido, notamos que

al Sr. García Prieto, al morir el Sr. Canalejas, recogió la bandera «democrática» de éste y por eso su fracción tomó esa denominación; y el señor conde de Romanones, mantuvo la antigua en el partido liberal, del que se consideró único heredero; y si traducimos esto al verdadero romance resulta que todo ello no era más que la lucha por la jefatura o dirección del partido, que ambos políticos se disputaban ofreciendo a la opinión, con tal pugna y procedimientos, una paradoja que contradice y destruye el verdadero significado de la palabra democracia.

Es la paradoja que un partido que blasona de ideas liberales y por ende, como remache o complemento democráticas, que obedeciendo a esos principios, debieran elegir un jefe por plebiscito o por la voluntad y votos de sus partidarios, para que los directores o caudillos salieran de las masas; procede al revés; se instituyen y proclaman ellos mismos y después se imponen y ejercitan desde luego y por sí y ante sí una autoridad que ellos mismos se impusieron y se abrogaron.

Pues bien: consecuencia lógica de todo esto, es lo que hemos presenciado en Avila con el partido liberal y de lo cual nos ocuparemos mañana.

Vega-Alberche.

Estadísticas agrícolas

El marqués de Alonso Martínez, presidente de la Junta Consultiva y Agronómica, ha tenido la atención, que agradecemos, de enviarnos las estadísticas de producción de cereales y leguminosas y la de producción vinícola en el año 1917.

De ellas resulta, totalizando, que en nuestra patria se han cosechado:

Trigo, 38.830.020 quintales métricos.
Cebada, 16.973.244 id. id.
Avena, 4.798.767 id. id.
Centeno, 6.147.904 id. id.
Maíz, 7.460.232 id. id.
Garbanzos, 1.243.853 id. id.
Habas, 2.114.014 id. id.
Guisantes, 349.676 id. id.
Judías, 2.072.091 id. id.
Algarrobas, 967.106 id. id.
Lentejas, 245.893 id. id.
Almotas, 225.901 id. id.
Yeros, 561.014 id. id.
Altramuz, 101.087 id. id.
Cacahuets, 129.485 id. id.
Alholvas, 97.836 id. id.

La producción total de uva ha sido en 1917 de 40.693.141 quintales métricos, evaluándose la producción total de mosto en 23.762.624 hectolitros.

Por falta de espacio, y bien a pesar nuestro, no incluimos los interesantísimos datos referentes a las calificaciones que las cosechas han merecido de tan alto organismo técnico, cuyos notables trabajos son objeto de calurosos elogios.

NOTICIAS

Rectificando la noticia que publicáramos en nuestro último número y en la que afirmábamos haberse diferido hasta nueva orden la aplicación del bando publicado por el Gobernador civil de la provincia sobre la tasa del precio de las harinas y cereales, nos complacemos en hacer constar, después de haber hablado con expresada autoridad sobre este asunto, que si bien es cierto que los fabricantes de harinas y almacenistas de cereales habían acudido en solicitud de que no se pusiera en vigor referida disposición hasta tanto que fueran conocidas en las demás provincias de España las medidas que con carácter general se han adoptado por la Comisaría de Abastecimientos, el Sr. Viala, aunque expresando en corteses y amables frases su sentimiento por no poder acceder a sus deseos, les manifestó que no podía menos de proceder con todo rigor el cumplimiento de lo que en dicho bando se contenía secundando con ello las acertadas disposiciones del Sr. Silveira, para llegar al abaratamiento de subsistencias.

Hilos encaje. Pablo San Segundo.

El ilustrado farmacéutico de esta ciudad, D. Inocente Guerras, ha tenido la atención, que le agradecemos, de obsequiarnos con un bonito almanaque de pared, anunciador de su acreditada farmacia.

Con el presente número distribuimos entre los abonados a la Colección popular ilustrada el cuaderno 406 de esta importante publicación.

A la hora de cerrar nuestra edición nos comunican que el tranvía ascendente que tiene la salida de nuestra ciudad a las cuatro de la tarde no ha podido salir por haber ocurrido el descarrilamiento de un mercancías en las inmediaciones de la estación de Navalperal.

Por el mismo motivo está detenido en Guimorcondo un tren que conducía gran número de soldados de los licenciados en estos días.

Conservas Ulocia

LOGROÑO

Nuestro querido amigo D. Antonio Pérez Lastras nos participa en atento B. L. M. que se ha posesionado del cargo de alcalde de Cebreros, para el que fué elegido por la corporación municipal en primero del corriente.

Al felicitarle por la merecida distinción de que ha sido objeto por parte de sus compañeros de Municipio, le reiteramos el ofrecimiento de estas columnas para todo cuanto en bien del servicio público de aquella villa se refiera.

Monederos fantasía. Jesus Rodriguez.

Hemos recibido el primer número de «La Asociación», revista que ha empezado a publicarse en nuestra ciudad y que defenderá los intereses del Magisterio Abulense.

Agradecemos el saludo que dirige a la Prensa y desde luego establecemos gustosos el cambio.

Pablo Soler y Francisco Tejeriza, vecinos de Navalucga, han sido denunciados ante el Juzgado municipal por llevar escopetas sin la correspondiente licencia.

Casa barata en venta

Plaza de Zurraquia, número 7, 9 y 11 consta de tres pisos; tienda, almacenes y bodegas.

Razón: Esteban B. de Quirós.

En Arenas de San Pedro han sido detenidos por la benemérita por ejercer coacciones, el presidente de la Sociedad obrera allí establecida, Sr. Malumbres, y el celador de la misma Quintín Carbeneros.

Termómetros, barómetros y termómetros eléctricos. Kaiser. Aleazar 6.

Ha sido nombrado tesorero de Hacienda de la Delegación de esta provincia, D. Abelardo García Herreros.

Quimómeros, pedis papel AABAD.

Esta noche saldrá para Burgos, con objeto de posesionarse de su nuevo destino, el que hasta hace poco tiempo fué digno Comisario de Guerra de esta plaza, nuestro querido e inolvidable amigo, D. Adolfo Medina González.

El referido señor nos ruega despedamos desde estas columnas a sus numerosas amistades, por no haberle podido hacer personalmente por la inesperada rapidez del viaje.

JUAN CUERVO

Jabón Mora 1'50 pesetas kilo. Coñac Domecq, tres cepas, 5'50 botella.

LAS CANTINAS ESCOLARES

La comida de ayer, consistente en arroz, salchichas, filetes y patatas, fué cedeada por nuestro querido amigo don Adolfo Medina González, siendo admirablemente servida por los hijos de dicho señor, a ciento cincuenta pobres de ambos sexos.

Actos como el de ayer debieran ser imitados por todas las clases pudientes de esta ciudad.

RETALES

mañana martes en la sucursal de Jesus Rodriguez.

Para Valladolid y después de pasar al lado de su familia las vacaciones de Navidad, ha salido el aventajado alumno de aquella facultad de medicina, don Francisco Arechaga.

LA FUNERARIA: VALLADOLID 4

En la Coruña ha fallecido D. José María Alvarez y Alvarez Buhilla, hermano del que fué digno Delegado de Hacienda de esta provincia, D. Gustavo, al que enviamos nuestro más sincero pésame.

Todos los martes venta de retales en la sucursal de Jesus Rodriguez.

En el correo de Galicia, llegó a esta ciudad, D. Francisco González Rojas, candidato de las derechas para este distrito en las próximas elecciones a diputados a Cortes.

A recibirle acudieron a la estación una representación de la «Juventud Maurista» y otros amigos particulares del señor Rojas.

Géneros de punto. Jesus Rodriguez.

A pasar unos días en su magnífica dehesa de «Daruelo» ha marchado la distinguida y elegante esposa de nuestro querido amigo el ex-alcalde señor Sánchez Monge, acompañada de la simpática señorita Daría Losada.

Recomendado por consumos, 631'81 pesetas.

Acompañada de sus hijos Antonia y Luis, ha salido para Madrid nuestro respetable y buen amigo D. Celedonio Sastre.

En la tarde de hoy y en el domicilio del presidente de la «Juventud Maurista», D. Agustín de Vega Bobo, ha tenido lugar una reunión de los elementos adictos a la candidatura de D. Francisco González Rojas, a la que han concurrido distinguidas representaciones de todas las clases sociales de nuestra ciudad, ostentando la representación de los distintos partidos católicos los más caracterizados y activos elementos de los mismos.

En dicho acto reinó el mayor entusiasmo y se adoptaron determinaciones que elemental deber de discreción nos impide hacer público por ahora.

Tubos de cristal para lámparas, fruteros, saleros etc. Aguirre.

Caja de Ahorros.—El resumen de las operaciones efectuadas el pasado domingo en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de nuestra capital, arroja el siguiente resultado:

Ingresos: Nuevas imposiciones y por continuación 6.720 pesetas.

Salidas: Reintegros por cuenta y por saldo 8.908'55 pesetas.

Los médicos del mundo entero recetan continuamente un medicamento que se ha hecho de uso universal por sus propios méritos. Nos referimos al Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, tónico digestivo y anti-gastrálgico, que cura el 98 por 100 de los enfermos que le toman para las enfermedades crónicas del estómago e intestinos.

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías.

Temporada oficial: De 15 de Junio a 30 de Septiembre.

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento de nuestro querido amigo el ilustrado coronel de infantería, D. Francisco Díaz Bellini,

En varios templos de Avila y Madrid, se han celebrado piadosos sufragios por el descanso eterno del finado, a cuya atribulada viuda y distinguida familia, reiteramos nuestro pésame sentido.

«Conservas Trexiano

Son preferidas a todas.»

Movimiento de población.—Día 11.

Nacimientos: Basilisa Margarita Ortiz García, Teresa Cuervo Casillas, Vidal Muñoz Estevez y María Teresa Juana Lorenzo Blazquez.

Defunciones: José Ubeda Alonso e Ignacia Sánchez Redondo.

No hubo matrimonios.



ODOL es sin disputa el dentífrico más extendido en todo el mundo.

Esta aceptación universal es debida a que sus efectos antisépticos son permanentes, y también a su gusto deliciosamente refrescante.

PRIMER ANIVERSARIO

D. Enrique Arechaga Vazquez

Alumno de sexto año de Medicina
E. I. P.

Sus desconsolados padres D. Joaquín y doña
Hermelinda y hermanos

Ruegan a sus amistades concurren al funeral que se celebrará en el convento de padres Carmelitas, de esta ciudad, el día 15 del actual, a las diez de la mañana, por cuyo favor, quedarán eternamente agradecidos.

Avila 14 de enero de 1918.

towski el presidente de la misma conde Czernin manifestó que Alemania reconocerá la independencia de Ucrania, dejándola en absoluta libertad de designar la forma de Gobierno.

Después se originó una discusión entre Trotski y Holubaitch al final de la cual el conde de Czernin declaró que Alemania no se entrometería en las cuestiones interiores de Rusia.

Prensa Asociada.

SEGUNDA CONFERENCIA

Madrid 12 (17'30).

De la guerra

Noticias alemanas

Frente occidental

Los comunicados oficiales recibidos de Koenigswusterhausen anuncian que durante el día de ayer hubo intensa actividad de artillería en el frente de Flandes, si bien el fuego que se sostuvo puede decirse que fué de barrera.

Al amanecer aumentó considerablemente la actividad.

Algunas patrullas exploradoras alemanas lograron penetrar al N. de Baquerie en las trincheras inglesas, en las que consiguieron hacer algunos prisioneros.

En el resto del frente transcurrió el día sin novedad excepto en las inmediaciones de Joubincour donde unas patrullas exploradoras dieron un golpe de mano contra las posiciones francesas.

Frentes oriental e italiano

Los comunicados oficiales recibidos de los frentes oriental e italiano no acusan nada nuevo.

Frente macedónico

Durante todo el día hubo lucha de artillería al N. E. del lago de Ochidra en las inmediaciones de Torrepejo y al O. del lago Ounis.

En el resto del frente nada digno de mención.

Noticias francesas

Parte oficial

En la orilla izquierda del Mosa dispersaron los franceses con un certero fuego de artillería a unos destacamentos alemanes que intentaban dar un asalto contra las posiciones de Contel-Oise.

En el resto del frente noche tranquila.

Prensa Asociada.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 15.—Martes Santos Pablo, Mauro, Abacuc, Secundina, Máximo y Benito.

CULTOS

En la S. L. Catedral a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después Misas Sexta y Nona. Por la tarde a las tres el coro.

En las Reparadoras a las siete de la mañana, exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde preces, cánticos y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás Rosario al amanecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

La misa y oficio divino son de San Pablo con rito doble y color blanco.

SE VENDE una huerta, en tras de Gracia, Avila, a hortaliza y recreo. Darán razón: Casa de comidas, calle de Ibarreta, 6.

SECCION MERCANTIL Antituberculosos «Sat»

SECCION MERCANTIL

Antituberculosos «Sat»

Trigo entrada 300 fanegas vendiéndose de 79 a 80 reales las 94 libras.
Centeno 40 de 61 a 62 id. las 92 id.
Cebada 120 de 51 a 53 id. la fanega
Algarrobas 150 de 68 a 70 id.
Harina de 1.ª a 27 reales arroba.
Idem de 2.ª a 23 id. id.
Compras inciertas.
Tiempo de lluvias.
Aspecto de los campos regular.



Informes y venta:
FARMACIA PARADINAS. AVILA



EL VERDADERO TRATAMIENTO de las enfermedades de la piel es el uso de este compuesto especial «X 2». Con su uso hemos visto curar radicalmente varios casos de dermatitis exfoliativa crónica.

VINO PINEDO

TÓNICO NUTRITIVO

Infalible contra la ANEMIA, NEURASTENIA, RAQUITISMO UNICO en las ENFERMEDADES CARDIACAS y NERVIOSAS, PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO, Sin rival en los casos de AGOTAMIENTO POR TRABAJO INTELLECTUAL INTENSO

LA EMULSION VITÆ

[DEL] **Doctor T. Pérez**

Se halla de venta en farmacias y droguerías.
Depositarios: Sres. Pérez Martín y C.

Grietas de los pechos

Se curan siempre con Pomada Portal, 1'50 pesetas tarro.
JARABE DE BALSAMO DE TOLU Especial para combatir la tos 1'25 pesetas frasco.
CALICIDA eficaz. 60 cts. frasco.
Farmacia Dr. Gutiérrez
CONSTITUCION, 17. AVILA
Contiene sin admitir convenios o gualas.

Pinturas, colores, barnices y esmaltes.
Agua de Colonia y Ron Quina, 4 pts. litro
Cera preparada, muy brillante, 3 pts. kilo.
Desinfectante Zotal. Lejía, 0'25 pts. litro.
Calle de Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería.

ULTIMA HORA

Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA
Madrid 14 (16-30).

La Bolsa

Cotizaciones de hoy

Interior 4 por 100.....	77 »
Ameritizable 5 por 100.....	96 »
Idem idem (nuevo).....	94'70
Idem 4 por 100.....	85'75
Ranco de España.....	519 »
Tabacalera.....	296 »
Frances.....	71'70
Libras.....	19'55
Exterior.....	86'20
Obligaciones del Tesoro.....	» »
Azucareras, preferentes.....	97 »
Idem ordinarias.....	41'75
Obligaciones Sociedad general Azucareras.....	» »

De política

El conflicto del carbón en Madrid

Al recibir a los periodistas el marqués de Alhucemas hablando del conflicto del carbón en Madrid dijo que el Comisario de Abastecimientos está dispuesto a tomar energéticas medidas para resolverlo.

Llegada de carbón

El ministro de Fomento, Sr. Alcalá Zamora ha manifestado hoy que ya han empezado a recibirse en la Certe con destino a la fábrica de gas, carbón de lo desembarcado en Alicante.

Una visita

Esta mañana visitó al Sr. García Prieto en su despacho oficial de la Presidencia el Sr. Merino, quien fué a darle cuenta de los precios que tiene el carbón en la cuenca hullera de León.

Felicitaciones

El Presidente del Consejo ha dicho que el Gobierno está recibiendo muchos telegramas de Valencia en los que le felicitan por la pronta y acertada resolución que se ha dado al conflicto que se planteó en la ciudad del Turia con motivo de la elevación del precio de las subsistencias.

De elecciones

Hablando el marqués de Alhucemas de elecciones ha manifestado que el Gobierno está dispuesto a abstenerse completamente de intervenir en la contienda electoral a favor de ningún candidato.

Nuestra opinión es—añadió—que los futuros diputados vayan a buscar los votos a los respectivos distritos.

Convenio con Francia

También dijo el Sr. García Prieto que ya han dado principio las conferencias con los delegados franceses a fin de llegar a un convenio comercial con Francia con objeto de exportar a esta nación los sobrantes de la producción nacional.

Los transportes

El Sr. Alcalá Zamora ha comunicado que ayer regresó de Asturias el Delegado regio de transportes, después de haber dejado montado los servicios terrestres y marítimos de transporte de carbón.

DE BARCELONA

Siguen las manifestaciones

Comunican de la ciudad condal que hoy se han repetido en aquella población los actos de protesta con motivo del elevado precio de los artículos de primera necesidad.

Nutridas manifestaciones de mujeres han recorrido las calles en actitud pacífica.

En otras poblaciones

Oficialmente se sabe que en Sabadell y otras poblaciones se han celebrado manifestaciones de protesta contra los precios que alcanzan los artículos de primera necesidad.

NOTICIAS DE NAUEN

Alemania va hacia la independencia de Ucrania

Comunican de Nauen que la sesión que el día 12 se celebró en Brest Li-

